

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAÍS”

СЕМАНАРИО МОНАРХИЧЕСКОЕ РУСО

Registro Nacional de Propiedad Intelectual №. 738.745

Cerreo  
Central E.  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión № 4233  
Concesión №. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XIV Buenos Aires, martes, 2 de octubre de 1962 •

Буэнос Айрес, вторник 2 октября 1962 года № 662

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

**198. ХРУЩЕВ ИЩЕТ ВЫХОДА ИЗ ВНУТРЕННЕГО КРИЗИСА, СОЗДАВАЯ ВСЕ НОВЫЕ КОНФЛИКТЫ: ЗА БЕРЛИНОМ ИДУТ КУБА, ПЕРЕЛЕТ АМЕРИКАНСКИМ САМОЛЕТОМ СПОРНЫХ БЕРЕГОВЫХ ВОД У ЮЖНОГО САХАЛИНА, ПОТОМ КОНГО. — ТРЕВОЖНЫЕ ВЕСТИ С УБОРКИ УРОЖАЯ. — СКАНДАЛ ИЗ-ЗА ОСКОРБЛЕНИЯ АРГЕНТИНЫ НА ВЕНЕЦИАНСКОМ КИНО-ФЕСТИВАЛЕ. — ПОИСКИ ПОЛОЖИТЕЛЬНЫХ ГЕРОЕВ В СОВЕТСКОЙ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ. — С. А. АФАНАСЬЕВ СМЕНЯЕТ А. Н. АБРАМОВА В ЛАОСЕ. — СМЕРТЬ ИЗВЕСТНОГО КИНО-РЕЖИССЕРА Л. В. ВАРЛАМОВА**

Конец августа ознаменован попыткой Хрущева отвлечь внимание народа от тяжелого внутреннего положения, в связи со всякими неудачами при уборке урожая, провокациями по адресу Соединенных Штатов и других наций.

В Берлине после швыряния камней в проезжающую по американскому сектору смену караула при памятнике "Советскому Воину" советское военное командование стало перевозить эту смену не на прежних грузовиках, а на танках с открытыми люками и наведенными на германские улицы орудиями. Американцы потребовали закрытия люков, а на другой день заявили, что впредь не пропустят советские танки по Фридрихштрассе, а предложили советчикам ездить через британский сектор, на что советское командование, скрепя сердце, согласилось, опасаясь вызвать столкновение при попытке прорваться через американский сектор.

Это показало, что Хрущев велел обострять столкновение лишь до известного предела, а затем отступать, если американцы, наконец, заговорят серьезно и сердито.

Через несколько дней советское правительство ответило, 5-го сентября, резкой нотой на предложение созвать конференцию 4-х держав по Берлинскому вопросу: в ноте говорится, что надо не договариваться о мерах по избежанию инцидентов, а разрешить Берлинский вопрос, удалив из города западные гарнизоны и заключив мирный договор с обоими германскими правительствами или, при отказе Аденауэра, с одним правительством Ульбрихта.

Начало сентября ознаменовано новым конфликтом: 5-го сентября "Правда" опубликовала также протест против нарушения советского воздушного пространства в районе Южного Сахалина американским самолетом У-2, то есть таким, на котором лежал Пауэрс, что явилось поводом к конфликту с Соед. Штатами, срыву Парижской конференции и пресловутому показательному суду над американским летчиком. Согласно советской ноте от 4-го сентября, самолет У-2 30-го августа в 19 час. 21 мин. "вторгся в воздушное пространство СССР в 65 км. восточнее гор. Южно-Сахалинска и в течение 9 минут летал над территорией и территориальными водами СССР". Далее в ноте упоминается "шпионский" полет Пауэрса и идут угрозы не только по адресу Соед. Штатов, но и Англии, Японии, Турции и Германской Федерац. республики, где, по советским утверждениям, теперь размещены самолеты-разведчики У-2. Советское правительство предупреждает, что примет свои меры для "обезвреживания" американских военных баз на территории перечисленных государств. Требуя наказания летчиков, которых не удалось советской артиллерией во время настичь, нота заканчивается заявлением, что СССР оставляет за собой право по-

ставить вопрос об американской агрессии на Генеральной Ассамблее Объединенных Наций.

С этого дня началась новая ожесточенная кампания против Соед. Штатов, которые признали, что летчик залетел в это пространство по ошибке, вследствие сильного ветра, изменившего направление полета. При этом американскаяnota оставила без всякого ответа советские угрозы, которые не произвели никакого впечатления в Великобритании, Турции, Зап. Германии и, особенно, в Японии.

В Японии произвело, зато, сильное впечатление заявление американского Госуд. Департамента, что ввиду отказа СССР подписать мирный договор с Японией, заключенный Соед. Штатами и их союзниками в Сан Франциско, переход Южного Сахалина и Курильских островов к СССР вовсе не признан ни Японией, ни Соед. Штатами, а потому нельзя говорить о нарушении американским самолетом суверенитета СССР над еще непризнанной американцами частью советской территории. Конечно, подобное объяснение еще более усиливает бешенство Хрущева, который до сих пор не заключает мирного договора с Японией, не желая уступить прилегающим к Японии двух южных Курильских островов.

Поэтому советская печать, особенно орган мин. Обороны "Красная Звезда", начала кампанию против военных маневров НАТО в Балтийском море и в северной Греции. Одновременно рекламирован визит в Ленинград трех восточно-германских траллеров "Магдебург", "Росток", "Галле" под командой коммунистического контр-адмирала Г. Нейкирхена, который был торжественно принят в Ленинграде председателем Облизполкома В. Я. Исаевым и старшим морским начальником адмиралом И. И. Байковым. Два дня провел адмирал Нейкирхен в Москве, где принял командующего военно-морскими силами СССР адмиралом Флота С. Г. Горшковым и его нач. штаба адмиралом Фед. Вас. Зозуля в присутствии нач. политуправления морских сил СССР ген.-лейтенанта С. С. Шатилова и его заместителя вице-адмирала Ник. Ник. Пантелеева. При этом обсуждались планы совместных советско-восточно-германских операций в Балтийском море в случае новой войны. Пока в Москве шли эти переговоры, в Ленинграде организовано массовое посещение партийным активом германских траллеров и братание с моряками "красного" германского флота, военное значение которого ничтожно.

Немало взбесило советские партийно-правительственные круги опубликованное американским директором Управления воздухоплавания и пространств Джексоном Уэббом 6-го сентября разглашение советских провалов в области междупланетных сообщений. Американцы смогли научно установить, что три

раза советские снаряды были пущены в направлении Венеры: 4-го февраля 1961 года, 26-го августа и 1-го сентября 1962 года (последние два снаряда были посланы уже после триумфа космонавтов). Два неудачных полета космических снарядов на Марс имели место 10-го и 14-го октября 1960 года. Оказывается, что после пуска американского Маринер-2 советский академик Седов заявил, что СССР скоро сообщит о посылке своего космического снаряда, который и был на самом делепущен 1-го сентября, но разорвался в космосе, еще не войдя в орбиту, в которой удалось установить присутствие отдельных частей космического снаряда; из них одна быстро рассыпалась при вступлении в атмосферу. Советская Академия Наук поторопилась опровергнуть это сообщение, но не смогла дать никаких данных, опровергающих точные сообщения Уэбба о каждом из этих пущенных неудачно космических снарядов. Еще любопытнее звучит опровержение мин. иностр. дел СССР: "Нам нечего сказать по поводу американских утверждений и мы не понимаем, какой они представляют интерес. Не имеет никакого значения вопрос о том, были ли неудачи с посыпкой космических снарядов, раз советская наука успешно идет вперед и наши успехи признаны во всем мире". Такое опровержение в сущности ничего не опровергает: всем известно, что мин. иностр. дел не передает никогда для опубликования сообщений о неудачах советской техники в области испытаний; поэтому не стоило отвечать, что прошлые неудачи сейчас не имеют значения даже, если последняя имела место 1-го текущего сентября!

После смелой вылазки кубинских антикастристских катеров с обстрелом в Гаване гостиницы, где размещена советская военная миссия, в СССР последовало официальное сообщение, что все свободолюбивые нации могут оказывать Кубе прямую военную помощь. Президента Кеннеди поспешили запугать тем, что через "дипломатические каналы" предупредили, что на прямую интервенцию американских военных сил на Кубе СССР ответит межконтинентальной бомбардировкой Соед. Штатов. Этим рассчитывают помешать активной поддержке антикастристов до тех пор, пока на Кубе не будет оборудована угрожающая безопасность Соед. Штатов военная база СССР. Если против правительства Кастро не будет военной интервенции, то СССР прочно закрепится у американских берегов, что будет печальным наследием трусливой политики президента Кеннеди.

Визит временного генерального секретаря Объединенных Наций У Танта в СССР окончился полной неудачей: Хрущев принял его в Сочи очень холодно и почти сразу после его отъезда СССР в грозной ноте на имя Объединенных Наций потребовал 6-го сентября удаления из Конго всех воинских частей Объединенных Наций, обвиняя правительство Соед. Штатов, Великобритании, Франции и Бельгии в продолжении кризиса в Конго. При этом любопытно, что СССР, раньше настаивавший на посып-

ке афро-азиатских контингентов, теперь недоволен нахождением контингентов войск Ганы, Эфиопии, Индии, Индонезии, которые на практике прекратили гражданскую войну в Конго и разорение местного населения всяческими партизанскими отрядами. Это доказывает, что СССР понял провал своей политики в Конго и убедился в том, что Конго может встать на ноги и без советского вмешательства. Конечно, нота настаивает на ликвидации правительства Кастанги и на подчинении Чомбе центральному правительству, которое оно в то же время обвиняет в содержании под стражей Гизенги.

В Алжире продолжается выгрузка советских продовольственных и медицинских грузов. Но в советской печати нет ясной позиции по алжирскому вопросу, сначала говорилось с симпатией о Бен Белла, который борлся против набожного мусульманина Бен Хедда, но потом начались упреки его в диктаторских намерениях. СССР желал бы смыть и бояться установления диктатуры нассеровского типа с ликвидацией компартии.

Весь этот шум вокруг вопросов внешней политики имеет целью опять создать военный психоз и тем отвлечь внимание от важнейшего сейчас продовольственного вопроса. Уже ликуют центральные и местные газеты по поводу поступления зерна нового урожая и появления на городских рынках новых свежих овощей и фруктов. Огромными буквами печатают сообщение о том, что волгоградцы перевыполнили план, сдав государству 200 милл. пудов зерна, из них "самого ценного" — пшеницы — 127 милл. пудов, за что горячо благодарят ЦК партии и совет министров! Но оказывается, что уборка этого урожая потребовала мобилизации городского населения Волгограда (б. Царицын-Стalingrad), Волжского, Камышина и Юрьевки, присыпки шоферов из Ленинграда, Москвы, Горького, Белгорода и Ярославля. Словом, горячка этой уборки показывает, что в СССР не может быть нормальной уборки урожая местным крестьянством, как это было в Императорской России и во всех странах мира, где городские шоферы из столиц не посыпаются в деревню вывозить с полей собранный урожай.

Одновременно печатаются истерические призывы "бороться за каждый пуд зерна", "не допускать простоя машин", "заботливо сберегать каждый килограмм кукурузы", "собрать быстрее всю сахарную свеклу!" В конце августа Хрущев объехал Кубань, причем в станице Ахтанизовской вспоминал, как он появился в 1919 году в эту станицу молодым политруком роты одного из наступавших стрелковых полков. Некая 69-летняя колхозница Н. Г. Загляди разыгрывает роль колхозного Стаканова и призывает всех колхозников напречь все силы на уборку урожая. Ее статья, написанная за старуху советскими журналистами, становится предметом изучения во всех союзных республиках; словом идет шумиха, обычная в СССР, но ее размеры в этом году показывают, что шумихой надо замазать неудачи: из

† 27-го августа 1962 года скончалась в Ницце вдова Генерал-Адъютанта НАДЕЖДА АЛЕКСАНДРОВНА ЩЕРБАЧЕВА

о чем сообщают дети и внуки покойной. На 40-й день кончины будут отслужены панихиды: 5-го октября, в пятницу, в 19 часов в церкви на Облигасо и 6 октября, в субботу, в Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Всенощной около 20 час.

разных областей сообщают о расхищении зерна, об отставании с уборкой, о плохом ремонте уборочных машин. Все это позволяет предполагать, что уборка идет не так благополучно, как это пытаются изобразить печать. Снова идут жалобы на плохую работу заготовителей и угрозы, что партия не простит тунеядцам, рвачам и спекулянтам.

На венецианском кинофестивале прошел любопытный скандал, вызванный постановкой советского фильма “Люди и звери” старого режиссера Сергея Аполлониевича Герасимова. В этом фильме изображены мытарства бывшего советского невозвращенца, переехавшего после войны в Аргентину и здесь эксплуатируемого на плантации бывшей русской старой эмиграции, а затем при попытке вернуться в СССР он застраивает в Гамбурге, где его эксплуатирует процветающий в Западной Германии нацист-промышленник. Нечего и говорить, что герой возвращается в СССР, где восторгается коммунистической жизнью и ссорится с собственным братом, который прожил всю жизнь в СССР и критикует советские порядки, воображая, что на Западе живется лучше. Главную роль в фильме играет жена режиссера 55-летняя Тамара Федоровна Макарова. В 1930-х годах Герасимов имел большой успех в своих фильмах “Семеро смелых” (1935), “Комсомольск” (1937) и “Учитель” (1939); в них главные роли смелых и красивых комсомолок играла с успехом молодая тогда 30-летняя Тамара Федоровна, на которой он в те годы женился. В послевоенные годы Герасимовставил фильм “Молодая Гвардия” по роману А. А. Фадеева, в котором ту же комсомолку-террористку Краснодона играла опять Т. Ф. Макарова. Но теперь в новом фильме в Венеции она не имела никакого успеха. После его постановки аргентинская делегация выразила протест против клеветнического изображения в этом фильме жизни в Аргентине. Пришлось извиняться советскому члену жюри режиссеру Иосифу Ефимовичу Хейфецу, автору фильмов “Депутат Балтики” (1937) и “Член правительства” (1939), “Разгром Японии” (1945), “Большая семья” (1955 г.), переделка под халимского романа Вс. Еф. Кочетова “Семь Журбиных”). Инцидент был уложен после объяснения Герасимова, что в безобразном виде он хотел изобразить не аргентинский народ, а укрывшихся там “белогвардейцев”, которые и теперь оттуда ведут борьбу против “родины”, то есть: против угнетающего ее режима, которому служат Герасимов, Макарова и Хейфец, готовые, впрочем, в любой момент также воспевать всякий режим, который будет им заказывать подходящие ему фильмы!

Сейчас в советской журналистике, литературе и кино идут поиски “положительного героя”; надо найти его в советской действительности; сейчас уже не имеют никакого успеха стандартные фигуры добродетельных директоров строительства или заводов, постоянно перевыполняющих заданные им планы, забывающих семью и личную жизнь, разные ударники, работающие сверх положенных часов и героически спасающие стройку при всяких авариях и катастрофах. В поисках такого героя в советской жизни, в стиле писателя Ник. Островского, писавшего свои романы “Как закалялась сталь” и “Рожденные бурей”, лежа в постели слепым и парализованным, “Правда” от 2-го сентября посвящает целый подвал рассказу об идеальном партработнике Илье Далматовиче Лутохине, который был тяжело ранен в 1941 году, будучи ротным политруком в чине лейтенанта.

В войну погибли от голода в осажденном Ленинграде его отец и мать и убит на фронте старший брат — тоже политработник. Лутохин вернулся с войны полным инвалидом и послан в Молдавию зав. отделом пропаганды и агитации райкома партии. За успехи в пропаганде он награжден “Знаком Почета” в 1949 году. В 1950 году ему в Москве сделали тяжелую операцию позвоночника, но он все же вернулся на работу, которую ведет больше в постели, однако, старается с помощью жены ходить на работу в парткабинет райкома. Теперь он не встает с кровати, но продолжает работать. Посетившим его журналистам он говорил о дружбе Горького с его отцом — экономистом и критиком Далматом Александровичем Лутохиным. Тут я вспомнил, что отец образцового коммуниста был редактором журнала “Экономист”, который в 1922 году разрешили издавать группе профессоров. Этот журнал повел резкую полемику против социалистических методов хозяйства и требовал перехода от НЭПа к частному хозяйству. Передовые писали Д. А. Лутохин, сотрудниками были повесившиеся в Доме Предв. Заключения весной 1924 года А. Л. Рафалович, Пит. Ал. Сорокин, капитулировавшие затем перед большевизмом В. М. Штейн, А. В. Венедиков, Анат. Иос. Буковецкий, К. П. Лазарев и др. Через полгода на пятом номере журнал был закрыт как раз через несколько дней после получения мной от редакции предложения сотрудничать, что было так лестно для совсем юного научного работника. Были арестованы Д. А. Лутохин и П. Ал. Сорокин и высланы заграницу с рядом других ученых: философами И. И. Лапшинским, Н. Он. Лосским, Пл. Ал. Карсавиным, историком Стратоновым, статистиком Ал. Ал. Овчинниковым. Они все оказались в Германии и Чехословакии. Из всех них лишь один Д. А. Лутохин разочаровался в Западе и ходатайствовал в 1928 году о возвращении в СССР; его впустили в СССР в 1929 году и я встретился в начале 1930 года с ним; он произвел на меня обратительное впечатление своей резкой и во многом несправедливой критикой русской эмиграции; вскоре после этого начались мои скитания по тюрьмам и концлагерям и лишь около 40-х годов я слыхал, что он также был репрессирован, но в более легкой форме высылки. После падения Ежова он вернулся в любимый им Ленинград, где оба сына были приняты в партию; теперь узнаем, что он с женой погибли в осажденном городе, один сын убит, а другой инвалидом оказывается “идеальным партийцем”, прославляемым в “Правде”. Невольно, при мысли о детях прежних врагов режима, мне вспомнился в последнем (шестом) номере “Журнала Моск. Патриархии” снимок, изображающий с посетившими СССР членами делегации германской евангелической церкви переводчика Отдела Внешних Сношений Московской Патриархии П. А. Кутепова. Этот — среднего роста брюнет в очках с зачесанными назад волосами, по предположениям некоторых моих друзей, возвратившийся после войны в СССР сын славного героя генерала Кутепова; ему на вид лет 45-50. Интересно узнает ли его кто из читателей, которому доведется видеть № 6-й “Журнала Моск. Патриархии”, стр. 29? Этую делегацию сопровождал с ним в поездке по СССР также другой возвращенец и ренегат Белого Движения прот. Всев. Шпиллер, вернувшийся в СССР из Болгарии.

После разрешения путем компромисса между СССР и Западом судьбы Лаоса, советское правительство решило назначить туда нового посла: оно отозвало из Лаоса опытного знатока Востока Александра Никитича Абрамова. Он родился в 1905 году, окончил Институт Красной Профессуры и был доцентом по кафедре истории. В 1944 году перешел в министерство иностранных дел, где через год стал заведующим 5-м Европейским Отделом, а в 1946 году послом в Финляндии. Там пробыл два года и вернулся на прежний пост в министерстве. В 1950 году получил пост эксперта-консультанта и в 1953 году назначен послом в Израиль, где провел пять лет. В 1958 году назначен зам. зам. Отделом Ближнего Востока и через год послан в Камбоджу в качестве послана одновременно в Камбодже и в соседнем Лаосе. 30-го декабря 1961 г. оставил Камбоджу и стал послом в одном Лаосе, который покинул 30-го августа с. г.

Новый посол в Лаосе Сергей Алексеевич Афанасьев родился в 1912 году и, таким образом, на семь лет моложе своего предшественника. По окончании университета, Афанасьев прошел еще Институт Иностранных языков и поступил в 1939 году в министерство иностранных дел; подобно Абрамову, он принял надлежит к молодой партийной плеяде, которую ввел в дипломатию В. М. Молотов, сменивший М. М. Литвинова, опиравшегося в основном на старые европейские кадры дореволюционной социалистической эмиграции, сильно поредевшей после ежовщины. Эта молодежь при Молотове делала быструю карьеру,

заполняя посты ликвидированных Ежовым и, как знают читатели, оплакиваемых теперь Ильей Эренбургом дипломатов с партийным стажем.

Уже в 1943 году Афанасьев занимает пост помощника министра иностранных дел. Читатели должны различать в советской дипломатической номенклатуре заместителей от помощников: первые являются правой рукой того, кого замещают и в его отсутствии (отпуск, болезнь, командировка) автоматически вступают в исполнение его служебных обязанностей. Помощники же лишь готовят ему служебные бумаги для его докладов по начальству, составляют проекты меморандумов, депеш, донесений, собирают из архивов нужные материалы для текущей работы, наводят справки, выполняют всякого рода служебные поручения, но никогда не могут его заменять.

В 1947 году Афанасьев назначен советником посольства в Норвегию, где после шести лет пребывания был назначен послом при том же правительстве. Однако, через полгода Афанасьев покинул Осло и вернулся в Москву на пост заместителя заведующего 3-м Европейским Отделом министерства, из которого был образован, в том же 1955 году, Отдел Скандинавских стран. В новом Отделе он оставался на том же посту три года и 12-го октября 1958 г. назначен послом в Брюссель, где проявил большую активность за последние годы не только в области дипломатических интриг против НАТО и Европейского Общего Рынка, но и в отношении организации шпионажа путем разложения русской эмиграции. Он деятельно поддерживал советского архитектора из бывших афонских монахов, злейшего врага нашей эмиграции, епископа Василия (в миру Всеволода Александровича Кривошеина), сына б. министра землемерия дореволюционной России. Афанасьев искусно возбуждал бельгийскую компанию к организации беспорядков в прошлые годы в связи с потерей Бельгии экономических выгод от владения Конго. Вообще Афанасьев, по мнению советских и иностранных дипломатических кругов, считается одним из наиболее ловких и разбирающихся в западной политической обстановке дипломатов, а потому назначение его в далекий Лаос показывает намерение СССР дать бой Западу в сложных условиях, создавшихся после компромиссного соглашения 14 держав организовать из древнего королевства нейтральный буфер между про-западными государствами Ю.-Восточной Азии и наступающими на свободный мир, но соперничающими между собой, коммунистическими великими державами СССР и Китаем, внутреннее положение которых далеко не так устойчиво, как это издали кажется.

4-го сентября скончался в возрасте всего 55-ти лет известный кино-режиссер и артист Леонид Висильевич Варламов. Он выдвинулся в годы Второй Мировой войны своими советско-патриотическими фильмами:

Н. К - в

## ЛУЧ ЖИЗНИ И СМЕРТИ

Ученые физики поймут значение новости, о которой мы можем дать только небольшую информацию. Новость говорит о том, что физика шагает не только семимильными шагами, но и о том, что шаги эти по своей длине систематически удлиняются. Были семимильные, теперь стали восьмимильными, а что будет завтра?

Об авиации человек мечтал с тех времен, когда творились легенды. О “крыльях Икара” приходилось слышать давным давно. О летной технике мечтал Леонардо да Винчи. А полетели только в XX веке. Братья Райт полетели совсем недавно. Один из них жив до сих пор. Радуется он своему изобретению или печалится? Кто знает? Любопытно то, что на протяжении срока более короткого, чем одна человеческая жизнь, произошло такое поразительное развитие дела, начавшегося трехминутным полетом.

Вскоре после начала авиации физики стали говорить о возможности добывания каких-то особенных лучей. Писатели, которых беспокоили лавры Жюля

## СЪЕЗД БЕЛОРУССКИХ СЕПАРАТИСТОВ

Нам пишут из Торонто:

Здесь состоялся трехдневный съезд белорусских сепаратистов из Канады и Соединенных Штатов, организованный Объединением Белоруссии Канады и Белорусско-Американским Объединением под лозунгом: “Свобода Белоруссии — жертве советского колониализма”.

Съезд открылся богослужением в существующем в Торонто храме, так называемой, Белорусской Православной Автокефальной Церкви.

“Разгром немцев под Москвой” (1942) и “Сталинград” (1943). Часть этих фильмов была заснята непосредственно на полях сражений и представляет при своей тенденциозности историческую ценность. Но часть фильмов является просто грубой фальшивкой. Мне довелось видеть первый из этих фильмов, когда я находился, как бывший политически репрессированный, в одной из штрафных частей. Помню, какое отвратительное впечатление на рядовых красноармейцев производил снимок осквернения могил немецких офицеров, похороненных немцами в саду Ясной Поляны, которую немцы занимали около недели в период боев под Москвой. Офицеры были похоронены в саду недалеко от могилы писателя, что большевики сочли “национальным оскорблением” его памяти. Над могильными холмиками были поставлены шесты с германскими касками и фамилиями погребенных. По занятии Ясной Поляны, работники политотделов приказывали красноармейцам разрывать могилы; свежие недавно похороненные трупы в мундирах вынимались из могил, их били палками и плевали на них, после чего их с касками и шестами с надписями бросали в ярко горевший костер. На простых русских людей это осквернение могил убитых в бою воинов производило отвратительное впечатление, а мне вспомнилось, как в 1918 году большевики в своей печати хвастали осквернением могил нашего народного героя генерала Лавра Георгиевича Корнилова, похороненного добровольцами при отступлении от Екатеринодара. Мне потом говорили о том сильном впечатлении, которое производил второй фильм Варламова “Сталинград”. С тех пор Варламов продолжал работать на фронте по снимкам под огнем противника, причем погибли от огня противника в разных местах фронта кинооператоры Б. В. Вакар, А. П. Эльберт, В. А. Сущинский, М. Ив. Сухова. За оба фильма Варламов получил Сталинские премии и был после войны назначен директором Центральной Студии документальных фильмов; под его руководством снимались работниками этой студии документальные снимки для советской кинохроники, которые демонстрировались в советских и иностранных кино. Любопытно, что сейчас изъяты те, в которых виден Сталин с Берией на первом плане. Кинохроника, подобно истории, фальсифицируется по указке очередных временщиков.

Алексей Ростов

Верна, взялись за романы, повествовавшие о страшных луках, способных прорезать любые материалы, скигать на своем пути все, что бы ни стало попереек. Но это была далекая мечта современных Жюль Вернов. Краска печати романа Алексея Толстого про “Гиперболоид инженера Гарина” еще не вытерлась.

А гиперболоид уже изобретен и уже начинает функционировать.

Источники нашей информации говорят, что изобретатель “Мазера” доктор Чарльз Г. Томпсон впервые задумался над своим детищем только одиннадцать лет тому назад. И вот уже работает аппарат, производящий лучи, мечту о которых высказал Алексей Толстой лет сорок тому назад.

Д-р Чарльз Г. Томпсон преподает физику в Колумбийском университете в Нью Йорке и в Массачусеттском Технологическом Институте. Попутно с преподаванием он ведет и научно-исследовательскую и изобретательскую деятельность. В результате этой последней

# Юбилейное Собрание

ПИСЬМО ИЗ СИДНЕЯ

150-летнюю годовщину Отечественной войны Российской Монархическое Объединение в Австралии отметило большим Открытым Собранием в дружном сотрудничестве со следующими двенадцатью национально-патриотическими организациями гор. Сиднея: Австралийский Округ Корпуса Императорских Армии и Флота, Союз Ревнителей Священной памяти Императора НИКОЛАЯ II, Церковно-Приходской Совет Свято-Петропавловского Собора, Сестричество, Русский Клуб, Общеказачья Станица гор. Сиднея, Общекадетское Объединение воспитанников Императорских Корпусов, Кают-Компания Императорского Флота, Общевоинский Союз, Организация Национальных Витязей, Национальная Организация Скаутов-Разведчиков и Кружок Свято-Владимирской молодежи.

Собрание состоялось в Прицерковном зале Свято-Петропавловского Собора после Божественной Литургии и панихиды об упокоении Благочестивейшего Государя Императора АЛЕКСАНДРА I Благословленного.

Обширный зал был переполнен. Трехсот стульев не хватило и устроителям пришлось у соседей скоутов-разведчиков заимствовать все их скамейки.

Сцена была очень красиво и богато декорирована жертвами усилиями супругов Т. Ф. и Г. А. Кропп большими национальными флагами, белыми экзотическими цветами в больших белых вазах и зеленью. В центре этого пышного убранства большой портрет Императора АЛЕКСАНДРА I работы художника Г. А. Мошкова.

Программа Собрания была обширна — доклады и концерт в двух отделениях.

После молитвы и Английского гимна, Собрание открыло председатель Российского Монархического Объединения в Австралии полк. А. Н. Страфиевский кратким словом, в котором подчеркнул, как “суворый дух русской древности в те годы проявился во всем своем национальном величии” и как “российский народ, неся в своей душе преданность священным заветам предков, полностью показал свою природную сущность, столь непонятную Западу — быть скромным и бесстрашным в своем беззаветном служении Богу, Царю и Отечеству”...

Заключительные слова оратора завершаются исполнением “Коль славен” музыкальным трио Гали Солодчиной на скрипке, В. Н. Баклицким на саксофоне и Н. В. Блохиной на рояле.

Первым докладчиком выступает Начальник Австралийского Округа Корпуса Императорских Армии и Флота капитан I ранга Н. Ю. Фомин. Оттенив, что конечной целью Наполеона в организации вооруженных сил всех народов Европы было сокрушение последнего оплота старой законности и порядка — Империи Российской, докладчик констатирует, что “на поле Бородина 26-го августа 1812 года две стихии столкнулись: стихия революции, свое-

боля и грабежа, скованная стальной волей непобедимого доселе полководца, и народная стихия Древней Руси. Пусть не хотят, но все равно скажут: за Веру, Царя и Отечество, вот за что непреложно билась Русская Армия... В победе над Наполеоном участвовала вся Россия — мужественная, богобоязненная, верная Престолу... Отблески славной истории нашего великого народа освещают отрадным светом безрадостное существование нас, изгнанников. Они рождают надежду на то, что переживаемый нашим народом уже несколько десятилетий новый жуткий кризис будет народом нашим побежден, изжит, как было изжито татарское иго, Смутное время начала XVII века, нашествие двунадесяти языков и другие испытания нашей полной страдания истории. Ведь в жилах нашего народа струится кровь предков, сражавшихся на Куликовом поле, входивших в состав славного Нижегородского ополчения, бывшихся под Полтавой и Бородиным, — от этого наследства никуда не уйти сего дняющим палачам Русского народа”...

Следующими докладчиками были М. М. Спасовский и А. Г. Макриди.

М. М. Спасовский в своем кратком докладе делится мыслями о наших юбилейных исторических данных. Оратор говорит: “Идея своим собственным путем, русский народ в процессе своего исторического развития создал диковинное Государство Российского Царства, — феномен исключительного порядка, явивший миру те подлинно русские достижения наших гениальных мыслителей, писателей, ученых, художников, которые сделались достоянием сокровищницы мировых ценностей и которые ходом жизни стали учительными и водительными для всего человечества. Но мир отверг нас, цинично заявив, что “Россия минус Европа — нуль”.

“Дело в том, — подчеркнул оратор, — что Историческая Россия с ее диктатурой православной совести никак и ни в каком отношении оказалась неприемлемой для материалистического Запада. Запад растерял свои святыни, в нем искали благородные источники богоизвержения. Запад ослеп для Божиих лук, самодовольный и плоский рассудок восстал против живой тайны Божией, восхитил себя пафосом отрицания, отверг стремление души искать в Божественном свое вдохновение и умудрение. Запад отдал себя стихии пошлости и дьявольскому началу, утратил религиозный смысл государственного строительства, он замутит свое сознание умственными химерами и противоестественными утопиями, он ослеп для духа и качества и возненавидел природную даровитость и духовную гениальность русского народа. Восходящая линия материализма привела Запад к мирному сосуществованию с коммунизмом, как к единственному радикальному средству окончательно и навсегда Историческую Россию стереть с лица земли. Запад разбил скрижали священных заповедей, и, падши, склонился перед золотым тельцом и окаменел в тупике материализма...

будет, конечно, “лэйзер”, а русские из него сделают “лазаря”!

Этому “лазарю” уже сейчас присваивают приблизительно такие способности. Он может делать тончайшие хирургические операции, заменить радио и оказаться значительно более совершенным средством сообщения, служить средством связи для людей, летающих в пространстве, перехватывать на лету ракетные снаряды, и т. д., и т. п.

“Лазарь” имеет способность производить упомиаемый здесь луч концентрированного света. Но свет является одною из форм энергии излучения, подобно тому, как и тепло и радиоволны, и эта концентрированная энергия имеет способность развивать и передавать на далекое расстояние температуры столь высокие, что луч “мазера” может во мгновение ока прожигать отверстия в таких предметах, как алмаз и сталь. Это также обозначает, что “мазером” можно одновременно перерезать вдоль и поперек многомилионные армии, и делать это независимо от того едут они в танках или же идут пешком.

Есть предположение, что когда Хрущев горозился своим союзникам и друзьям, говоря про “новые фантастические виды оружия”, то именно имел в виду “миролюбивое и человеколюбивое”

Так демократия, социализм, коммунизм в самых разнообразных формах и проявлениях ныне выступают как единая армия материализма, — выступают против Исторической России за утверждение в мире безродного и безликого, во всех отношениях темного интернационала. Но... сокровенное задание русского народа — “итти по кручам к звездам”. Невыразимо тяжелы эти кручи...

Оратор полон оптимизма. Цитируя известное стихотворение Максимилиана Волошина, он крепко верит и уверен, что “из преступлений, исступлений воскреснет праведная Русь!”

Последним докладчиком выступает А. Г. Макриди:

“Приказ Императора Александра I о милосердии не только направлял волю Русской Армии, но и выражал эту волю, воспитанную Суворовым. Русский воин переставал видеть в военном противнике врага тотчас по достижении победы над ним в чем французы убедились лучше других. Триумф русских, водимых Императором Александром I, бесспорно превосходил любой из наполеоновских, потому что французы откровенно склонились тогда не только перед силой нашего оружия, но и перед величием русского духа.

Эта война была названа Отечественной потому, что у русских людей было отечество, которое они любили и защищали. Они самоотверженно и искренне дорожили ее честью, воплощенной в добровольном повиновении Помазаннику Божиему и в нем самом. Последняя война названа тоже отечественной. Но так ее никто из русских по доброй воле не называет. Так назвали ее НЕ-русские люди, те, что лгут русским людям на протяжении сорока пяти лет. Такое название противоречит даже самой большевистской логике, если она вообще существует, потому что советская власть это — “диктатура пролетариата”, а “у пролетариата нет отечества”. Не оказалось его и у подсоветского населения, так как народного Отца-Царя-Батюшки убили сами большевики. С Ним они убили и то, что на протяжении тысячу лет составляло в народе смысл Отечества”.

Сравнивая партизан 1812 года с пресловутыми “сталинскими партизанами”, оратор напомнил о том, что первые, вооруженные вилами и дрекольем, воевали против совереннейшей армии мира, а вторые расстреливали из автоматов свое же мирное население, мстя ему, по приказу Сталина, за то, что оно осталось в районах немецкой оккупации.

“Еще труднее, — продолжал оратор, — сравнивать русский триумф в победенной Франции с советским триумфом в победенной Германии. Первый украсился бессмертной славой благодати призыва Царя к милосердию, а второй покрыл несмываемым позором коммунистическую партию за ее, чуждые русскому сердцу, призыва ко мщению. На пограничных столбах советские солдаты прочли “Проклятая Германия”, одновременно получая листовки, сочиненные мастером советской пропаганды

Ильей Эренбургом, — “Убей немца!” Так подневольные защитники “социалистического отечества” превращались в убийц, а война, которую их заставляли вести, превращалась в убийство”.

Оратор закончил свое выступление следующими словами:

“Такую войну может назвать “отечественной” только человек, потерявший совесть и лишившийся простого национального достоинства. Второй Отечественной войны не было, но она будет. Это будет война не на жизнь, а на смерть с чудовищем, впущенным НЕ-русскими людьми в Россию с черного хода. Чудовище будет уничтожено так, как уничтожались все, кто вламывался в Россию с парадного крыльца и кто пытался стереть ее имя с географической карты. Сатанинское чудовище будет уничтожено в самой России так, как сто пятьдесят лет тому назад наполеоновские полчища уничтожались под девизом — за Веру Православную, за Царя Русского, за Отечество не Эренбургов, а за Отечество наших предков, за наше Отечество!”

Все докладчики были награждены долго не смолкавшими аплодисментами.

В своем кратком заключительном слове полк. А. Н. Страфиевский подчеркнул основную мысль о том, что “процесс падения коммунистического режима в России можно ускорить лишь одним путем — широким и всесторонним раскрытием правды об Исторической России и нашим твердым стоянием на путях верных нашей тысячелетней государственности под старорусским знаменем чести и славы Императорской России”!

Величавые торжественные звуки нашего русского национального гимна “БОЖЕ, ЦАРЯ ХРАНИ!” в исполнении вышепомянутого музыкального трио всколыхнули многолюдную аудиторию. Встает весь зал, — единодушное пение всех присутствующих завершает первую часть Открытого Собрания.

Объявляется перерыв.

Первое отделение концерта прошло прекрасно. Открылось оно хором Вожатых Н. О. Витязей под руководством Анастасии Плющ. Исполнены были “Куплеты 1812 года”. Роль запевала вел Алеша Псарев, мальчуган 7 лет. Зрелище было умилительное. Хор был встречен шумными одобрениями. Так же тепло была встречена молоденькая Татьяна Тетушкина, артистически исполнившая на рояле “Думку” Чайковского.

С большим вниманием зал прослушал романсы “Соловей” Чайковского и “Не пой красавица” Рахманинова в исполнении г-жи А. Тикстон и арию Вани из оп. “Жизнь за Царя” Глинки в исполнении г-жи Л. Г. Хассель. Обе певицы были вполне заслуженно награждены дружинными аплодисментами.

Задушевно, с большим чувством пропел арию князя Игоря, муз. Бородина, артист оперы Г. И. Бергерс. На “бис” он исполнил знаменитый романс “Я помню чудное мгновенье”...

Инструментальное трио — Гали Солодчина на скрипке, В. Н. Баклицкий на саксофоне и Н. В. Блохина на рояле порадовало публику “Романсом” и “Элегией” Глинки.

Но гвоздем всего концерта была всеобщая любимица русская Примадонна Австралийской Оперы г-жа Таисия Тарас. Ее появление на сцене вызвало бурю аплодисментов. Все очаровательно в ней: и голос, и внешность, и уменье держать себя на сцене, и наряд удивительно простой и потому безукоризненно изящный, и этот милый реверанс. Артистка исполнила: арию Антониды из спектакля “Жизнь за Царя” Глинки, каваину Гориславы из оперы “Руслан и Людмила” Глинки и ариозо Кумы из оперы “Чародейка” Чайковского.

Что всегда очаровывает слушателей данной артистки это редкая чистота, сила и какая-то удивительная ясность ее голоса. Она с исключительной легкостью берет высокие ноты, вы не чувствуете в ее пении никакого напряжения и хотя бы мгновенного перерыва в дыхании. И все это восхищает слушателя. Нет смысла описывать те громы рукоплесканий, которые встречали, сопровождали и так горячо приветствовали каждое выступление этой русской Примадонны Австралийской Оперы.

Так закончилось первое отделение концерта. И... начался тихий разъезд многих. Покинули зал и все докладчики, включая автора этих строк.

М. С-й

ему удалось найти способ концентрации энергии, которая тогда принимает состояние луча. Внедрение этого луча в технику обещает переворот, значительно более глубокий, нежели тот, что был вызван появлением атомной энергии. Меры и границы способов его применения не видно вообще.

Речь идет о новом виде световой энергии, луч которой рассеивается в степени настолько незначительной, что будучи отправлен на луну луч концентрированного света, имевший при своем начале диаметр штифта обыкновенного карандаша, на луне осветил бы территорию диаметром только около трех километров. Частота волн такого луча не изменяется, как не изменяется и его цвет. Нужно ли говорить о скорости луча? Лучу этому присвоено наименование “мазера”. Американцы, конечно, произносят это слово “мэйзер”. Значение слова находится в его буквах, ибо оно является сложно скращенным сочетанием начальных знаков от “Micro-wave Amplification by Stimulated Emission of Radiation”.

По существу луч и является радио-лучем.

Извлекается “мазер” при посредстве аппарата, которому присвоено наименование “лазер”. Для американцев это

применение лучей концентрированной энергии.

Не подлежит сомнению, что затея д-ра Чарльза Г. Томпсона известна в большевистском стане давно. С одной стороны русские изобретатели тоже не лыком шить, да и мысли о “Гиперболоиде инженера Гарина” известна любому советскому студенту. С другой же — не подлежит сомнению, что значительная часть американских секретов становится известна советской разведке раньше, чем о них узнают американские специалисты. На какой ступени развития стоит советская научная техника в этом случае, неизвестно. Но советский шпионаж поставлен весьма высоко.

Информированный современник не

должен забывать о том, что движение

науки продолжается и что конец пути

человеческой мысли, забывшей о человеческом достоинстве, все-таки находит

ся на дне адом. О том, что антихрист будет “творить великие знамения

так что и огонь будет низводить на

землю перед людьми” (Апок. 13, 13),

сказано давно.

Каждый из нас да извлечет выводы,

которые ему подскажет совесть.

Н. К-в

# Энебник Наблюдателя

## В АРГЕНТИНЕ

Жизнь здесь после пережитого потрясения вполне нормализовалась. Хотя внутри и продолжается скрытая борьба групп и партий, несогласие которых вызвало острый кризис, жизнь страны протекает normally, конституционные нормы не нарушены, и экономика страны действует в направлении дальнейшей стабилизации и укрепления.

Читателям за границей будет небесно понять, что местные жители весьма права, когда они с досадой спрашивают: "Чего это ради все иностран-

## ОТНОСИТЕЛЬНО ОЧКОВТИРАТЕЛЬСТВА

В самом разгаре страда 17-й Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Руководство заседаний возложено на Пакистанского представителя Хухаммада Сафруллу Хана. Громыко безуспешно старается подготовить почву к тому, чтобы провести принцип тройки, вместо единого Генерального Секретаря, каким является У-Хант. Общие разговоры пока что не пошли дальше общих высказываний и замечаний в том роде, что, де, неплохо было бы добиться разоружения и прекращения атомных испытаний.

Между тем в СССР, по сведениям из Швеции, одна за другую взрываются атомные бомбы.

Высказывались пожелания также и о прекращении берлинских затруднений, в которых все обвиняют советское правительство.

Представитель Англии лорд Хьюм с непреодолимой ясностью высказался именно в том смысле, что в построении стены, разделяющей Берлин на две части, виноват именно Советский Союз. Говоря относительно Кубы, он пребольно кольнул Громыку вопросом, который на прошлой неделе тот сам задавал почтенному собранию: "Имеет ли право сильная страна пожирать маленькую?" Получилось действительно остроумно, но газеты не сообщают, покраснел Громыко или нет.

Куба, то есть — советская база на Кубе, — волнует весь мир. В поисках решения, в Вашингтоне осуществляются лихородочные встречи и конференции. Раск конференцирует с Хьюмом, Раск конференцирует с Громыкой... Конференцируют, конференцируют, конференцируют.

Из Женевы тоже слышно, что товарищ Царапкин там все еще конференцирует про то, как нехорошо, что американцы делают атомные испытания. Ай-ай-ай, как нехорошо!

Англия упорно продолжает обсуждать вопрос о вступлении или не вступлении в Единый Общеевропейский Рынок. То говорят "да", то говорят "нет". Судя по московским газетам, большевики хотели бы, чтобы Англия не вступала, так как организация ОЕР подрывает дело распространения большевизма.

цы так стараются надеть седло со своей лошади на спину нашей коровы?" .

Было бы хорошо, если бы все революции были подобны южно-американским. Увы, последнее пожелание не кажется исполнимым, и горе, когда, как это случилось на Кубе, на Американскую почву приносится семя издалека. Это может случиться тогда, когда революционерам социалистического лагеря удается втереть очки общественно-му мнению демократии и печально признаться, что очковтирательство удалось им в международном масштабе. Итак,

Зато уверенным почерком подписано прошение Швейцарии о принятии ее в состав стран Общеевропейского Рынка.

Впрочем, с резервом: Швейцария требует гарантии ее традиционного нейтралитета и права по своему выбору торговать со странами, не состоящими в ОЕР. В Швейцарии же произошло крупное событие: Национальный Совет (нижняя палата тамошнего парламента) постановил ослабить тайну вкладов в банки. Цель этой меры в том, чтобы облегчить наследникам жертв гитлеровских преследований возможность получения капиталов, положенных в Швейцарские банки немецкими евреями в надежде сохранить капитал за собою.

Но, обратимся к большевистскому очковтирательству. На Западе знают, что большевизм связан с разбоем, насилием, терроризмом, убийством. Но стоит большевикам сесть в правительственные кресла, как все это забывается. Большевики сразу становятся порядочными людьми. Им верят, верят и тогда они и проводят свой обман.

Наибольшего успеха в мировой революции достиг Хрущев. Другое дело, что почва была заложена. Доходы-то поступили при нем! Добился же он этого успеха политикой миролюбия и сосуществования. На Западе Хрущеву поверили, будто он и не собирается делать мировой революции; сказали, будто он из-за принципа мирного сосуществования даже поссорился с китайскими коммунистами. Из-за высоких коммунистических принципов, будто бы, Хрущев, да, теперь (не так, как нехороший Сталин) даже с Тито мирится. Ну где еще лучшего сосуществователя найдешь? И вот сосуществователь надувает их, как маленьких.

Почему-то западно-демократические наблюдатели пропустили мимо внимания, что Хрущев, отрекаясь от принципа войны для распространения коммунистической революции, от самого принципа мировой революции не отказался и заявил, что СССР будет поддерживать все национально-освободительные движения.

И вот, когда западные демократические мирные сосуществователи разинули

рот от восторга, Хрущев... мирно заходил Кубу и Алжир. Именно на этой неделе Бен Белла, избранный чуть не единогласно по списку из одного кандидата, оказался премьер-министром Алжира, объявил Алжир социалистической республикой.

Но Хрущеву этого мало. Он приказал раздувать пропаганду, заставляя иностранцев думать, что первая забота Хрущева состоит, де, в экономическом восстановлении СССР, а не в раздувании всемирной революции. И вот, дошло до того, что где-то случайно нашли почему-то до сих пор считавшуюся потерянной подлинную рукопись Ленина, относящуюся непосредственно к послереволюционному времени. Здесь говорится, что "победа над буржуазией должна быть достигнута на фронте организации национальной экономики и организации национального производства". Эта рукопись теперь публикуется в "Правде".

Иностранные наблюдатели видят в этом акт Хрущева, направленный к тому, чтобы поставить козырь против китайских коммунистических теоретиков, и видно, что никто здесь не понимает той простой вещи, что большевики, эти террористы, добивающиеся власти разбоем, грабежом и убийством, по приходе к власти не меняются. Теперь они действуют обманом и для отвода глаз "западников" дуют в трубу некоей псевдо-теории об экономическом преодолении капитализма. А сами действуют, и на капиталистических судах таскают суждие и войско на Кубу. Простодушные западные демократические политиков, напрямую следящих за "теоретическим конфликтом между русскими и китайскими коммунистами", надо называть умственно забавным.

На юго-западном мысу Аравии есть государство Йемен. После кончины короля, через неделю после восшествия на престол наследника принца Сейф Эль Ислама Мухаммед Аль Бадра, произошло возмущение некоторой части войска. Мятежные артиллеристы расстреляли в упор королевский дворец, под развалинами которого и погиб новый король Аль Бадр со всей своей семьей. Дальнейшие сведения различны. По одному данным весь народ ликует по поводу падения тирана, по другим — намерен расправиться с мятежниками. Восставшие издают приказы, грозящие освобожденному народу расстрелом за их неисполнение, и выражают готовность принять чью угодно помощь, если она дается без условий. Находившийся в Лондоне принц Сейф Аль Ислам Аль Гассан объявил себя королем и отбыл в Йемен заявив, что не сомневается получить поддержку всего народа, который сметет с лица земли малочисленную кучку мятежников.

Будь это чуть поближе, московские большевики не преминули бы "в порядке укрепления экономической мощи СССР", так сказать, — двинуть войско в Йемен, чтобы поддержать мятежников и заполучить в свои руки важный стратегический пункт: ключ к южному выходу в Суэцкий канал. Как они себя поведут?..

Между правительствами Союза Советских Социалистических Республик и Кубинской Советской Социалистической Республики подписан договор, в силу которого правительство СССР приступает к постройке на Кубе постоянной базы для своего Атлантического рыболовного флота. (Известно, что в мутной воде рыба-то как раз и ловится! На то туда техников и послали! Так, м-р Кеннеди?)

Постройка рыболовной базы идет полным ходом, и только одни крайне наивные дипломаты западного мира, дружелюбно относящиеся к красной Кубе, не догадываются, что речь идет о военно-морской базе подводного флота. В Северной Америке из-за этого наблюдается большое волнение, причем оно наблюдается и в окрестных странах.

Панама выступила с предложением организовать Оборонительный Союз против Кубинского коммунизма на подобие Атлантического Пакта. Некоторые страны (Зап. Германия, Турция) поставили преграды, благодаря которым транспортные компании не станут возить оружие на Кубу. Но тут дело денежное и проникают вести о скандальных обстоятельствах. В частности: военные грузы на Кубу доставляются на пароходах принадлежащих американским компаниям. Носят они при этом Либерийский, то Панамский флаг.

**ЗУБНОЙ ВРАЧА**  
**А.В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ**

Dra de Instituto Nacional  
de Odontología  
Лечение корней зубов —  
Endodoncia.

Технические работы.  
Рентгеновские снимки.

Прием по записи — понедельник,  
вторник, четверг и пятница от 15-20.

Тел. 88-0431

Capital — c. Panamá 914, 5º p. dep. A  
Один квартал от subte Río de Janeiro  
по линии Federico Lacroze  
(Corrientes)

Преподаватель с большим опытом  
даёт

**УРОКИ РУССКОГО ЯЗЫКА**

также на дому (Виктор Бажестер).  
Звонить каждый четверг от 14-16 ч.  
по Т.Е. 38-7240.

Контракт газеты "Наша Страна" очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

Особенно же пикантно звучит то, что суда этих именно компаний зачислены в оборонный резерв США. Это не наша выдумка, но слова Джозефа Куррана, председателя Национального Мореходного Союза, сказанные в г. Филадельфии. Здорово, неправда ли?

По поводу устройства морской базы на Кубе англичане отзываются озабоченно, замечая, однако, что все-таки это не их, но американская забота. "Дейли Телеграф" замечает: "Если США хотят изолировать остальные страны Западного полушария от Кубинского коммунизма, то лучше всего оставить Кубу в покое, чтобы она шла по тернистому пути, на который ее поставило ее нынешнее правительство. Тогда, подобно тому, как Восточная Германия является противоядием против коммунизма в Европе, Куба послужит противоядием от коммунизма в Америке".

Ну, и хитрый же этот "Дейли Телеграф"! Развивая его мысль, надо бы в порядке борьбы с коммунизмом отдать весь мир Хрущеву. Вот-то будет противоядием от коммунизма!.. Все сразу прорезвятся и... коммунизму конец! Как в России!

В Москве, — организацию коммунистической базы на Кубе объясняют необходимостью противодействовать империалистическим планам злых американцев. Эти последние теперь выставляются народу в том же виде, в каком в былые годы выставлялись германские фашисты. Бдительность, точно как в Сталинские годы, стоит первым номером программы. Население живет в настроении подготовки к войне.

В порядке бдительности на Кубе объявлено, что обнаружена контрреволюционная организация. Ее цель: убить Кастро и открыть дверь интервенции.

В результате: арестовано от 300 до 1000 человек и расстреляно от 75 до более чем 100. Без объявления расстрелу ежедневно подвергаются десятки людей. Кубинские антикоммунисты выражают свое оскорбление по поводу безразличия сев.-американского общественного мнения к красному террору на Кубе. Они уподобляют это безразличие тому, что было проявлено Америкой в отношении Венгрии в 1956 году.

Просьба Кеннеди о праве мобилизовывать 150.000 резервистов получила санкцию одобрения еще в другой палате правительства США. Во время дебатов представитель (республиканец) от шт. Мичиган, Джеральд Форд, сказал, что "Этот наш закон встремится Хрущева не больше, чем он встремился бы от падения одного листка с одним деревом в одном очень большом лесу".

Пришло скорбное сообщение о грандиозном наводнении в Испании близ Барселоны. Ливни заставили три реки выступить из берегов и залить в краткое время несколько десятков тысяч гектаров густо заселенного пространства. Погибло до 600 людей. Много пострадало. Разрушено ценностей на сотни миллионов песет. Помощь предложена идет отовсюду: от Римского Папы и Кеннеди до вдовы йеменского имана. Наблюдатель

## РУССКИЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ТЕАТР

### SALON DE ACTOS DEL CONSEJO DE MUJERES

Marcelo T. de Alvear № 1155 (ex Charcas)

В воскресенье 14-го октября 1962 г. ставит пьесу в 4-х действиях

### "ТВОЯ ДОЧЬ ЖЕРМЕН"

М. М. ШЕЛЕХОВОЙ-БЕНКЕ

В спектакле участвуют:

Г-жи: Г. В. КРУТОВА, М. С. ПОКРОВСКАЯ, Л. Г. СЕДОВА, З. И. СЕРЕБРЯННИКОВА.

Г-да: А. А. ВЕДОВ, А. ЛОПАТКИН, Ф. И. КОЛПИКОВ, Н. С. ПИЛИПЕНКО, В. С. СУХОРЕБРОВ.

Режиссер: С. С. КИШКИН

### НАЧАЛО РОВНО В ПОЛОВИНА ПЯТОГО ДНЯ

Билеты от 50 - 150 песо у всех членов театра или по телефону 740-9218. Вся чистая прибыль от спектакля поступает в Фонд Русского Креста.

## ОТПРАВКА ПОСЫЛОК В СССР

### ТАЗАВ

ЛОНДОН. АНГЛИЯ

Лекарства, продукты, вещи, кожа, готовая одежда и т. д.  
Доставка в 5 - 6 недель.

Воздушной почтой — 12 - 15 дней.

Адресат не несет никаких издержек. Все оплачивает отправитель.

В случае потери посылки фирма возмещает убытки.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ В АРГЕНТИНЕ — Б. РЯСНЯНСКИЙ (Библиотека)  
Облигадо 2130. Буэнос Айрес.

Четверг и суббота — от 18 до 21 час., воскресенье — от 11 до 13 час.